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Завдяки наполегливій плідній і жертовній 
праці колективу Наукової бібліотеки Львівського 

національного медичного університету імені Данила Галицького 2015 ро-
ку – Року Митрополита Андрея Шептицького внаслідок зреалізовано над-
звичайно важливий, актуальний проект – видано книгу «Медики і медицина 
в житті та діяльності Митрополита Андрея Шептицького (До 150-річчя 
від дня народження): бібліографічний покажчик». Промоторам видання – 
укладачам М. С. Надразі, О. М. Кріль, С. В. Васільєвій, Л. С. Метельській і 
науковому редактору А. В. Магльованому – вдалося ґрунтовно й об’єктивно 
дослідити пласт видань, присвячених висвітленню меценатської діяльності 
та безмежного служіння Владики, який піклувався не лише про духовний 
стан, а й про фізичне здоров’я українського народу. «Мене мусить обходити 
також і тілесне, фізичне здоровлє Твоє, мій народе рідний», – ці слова із 
Пастирського послання Митрополита Андрея «Перше слово Пастиря» 
1899 р. (Станіславів), що послужили епіграфом до книги, якнайкраще 
відображають тему, окреслену її назвою. 

Бібліографічний покажчик укладено на 94 сторінках, за якими стоїть 
тривала і копітка праці. При підготовці видання були опрацьовані фонди 
Наукової бібліотеки Львівського національного медичного університету 
імені Данила Галицького, Наукової бібліотеки Львівського національного 
університету імені Івана Франка, Львівської національної наукової бібліотеки 
України імені Василя Стефаника, документи та матеріали музею Історії 
медицини Галичини імені Мар’яна Панчишина, документи Центрального 
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державного історичного архіву України. У передмові укладачі зазначають, 
що, опікуючись здоров’ям людей, Андрей Шептицький сприяв відкриттю 
«Порадні для матерів» і сиротинців, а особливо визначною подією його 
меценатської діяльності стало заснування 1903 р. «Народної лічниці», яка 
впродовж декількох десятків років надавала «безплатну поміч лікарську 
убогим хворим без різниці народності і віросповідання».

Про опіку Митрополита Андрея Шептицького народним здоров’ям 
писали професор Олександр Кіцера та доктор Павло Пундій. Зокрема, 
О. Кіцера у праці «Митрополит Андрей Шептицький і «Народна лічниця»» 
підкреслює, що ідея безкорисливої допомоги убогим хворим об’єднала 
найталановитіших лікарів Галичини. Історія «Народної лічниці» і 
доброчинність Митрополита Андрея і сьогодні слугують для львівської 
громади прикладом національної і громадянської свідомості, християнських 
чеснот і готовності творити добро.

Бібліографічний покажчик охоплює праці Митрополита Андрея 
Шептицького «о здоровлє тілесне», публікації про Андрея Шептицького 
і спогади сучасників про стан здоров’я та останні дні життя Владики. 
Цитати, що доповнюють описи публікацій, якнайповніше характеризують 
благодійні вчинки великого Митрополита. Особливе зацікавлення викликає 
Пастирське послання Митрополита Андрея «До недужих», слова якого 
дарують полегшення хворим: «Трудна чеснота – радуватися у терпіннях, але 
вже багато значить – розуміти, що хрест – це Божа ласка, що ті терпіння 
можуть принести і нам, і нашим ближнім великі добра».

Книга ілюстрована унікальними документами, матеріалами, фото-
графіями з архіву Митрополита Андрея Шептицького, що вміщені у до-
датках. Покажчик логічно структурований, укладений на високому фахо-
вому рівні. На жаль, тираж налічує лише 100 примірників!? Вважаю за 
необхідне якнайшвидше видрукувати ще принаймні 1000, оскільки книга 
є надзвичайно актуальною, необхідною, корисною не лише для медичної 
спільноти, а й для релігієзнавців, істориків, широкого кола зацікавлених.
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